

我市新能源出租车标准公布 续航不低于400公里

本报讯(记者 鲁超) 新能源出租车不但更加环保,也将大幅降低经营者的运营成本,给乘客提供更加舒适的乘坐体验。近日,市政府办公室印发了《商丘市中心城区新能源出租车推广应用工作方案》,对我市新能源出租车的推广应用提出了明确要求。

我市将抢抓新能源出租车推广应用机遇,坚持“政府主导、积极稳妥、分类实施、统筹兼顾”原则,突出目标导向和问题导向,以新增更新新能源出租车运力为突破口,以政府立体配套政策为支撑,加快用燃油燃气出租车置换,力争到2024年年底,市中心城区出租车更换为新能源汽车。

市中心城区新能源巡游出租车采取备案公示制确定车型,由市交通运输局根据新能源车技术更

新情况,每年定期备案公示确定车型。车型备案后,生产企业或经销商如不能兑现承诺或不符合规定条件,将取消备案公示资格。巡游出租车车型应符合《河南省工业和信息化厅河南省交通运输厅关于印发纯电动出租车引导性应用条件的通知》(豫工信联装【2020】35号)基础上,还应符合以下条件:车辆轴距不低于2650mm,充换电车型续航里程应不低于400公里,5座(含5座)以下充换电式乘用车;车辆具备实现出租车驾驶员服务监督卡电子显示功能;车体颜色为“天蓝色/银”,统一使用车辆标识。

市中心城区新能源网络预约出租车(网约车)车型,应符合工业和信息化部发布的《新能源汽车推广应用推荐车型目录》的基础上,还应符合以下条件:裸车单价满足市交通运输局定期公示的价

要求。车型价位按照《商丘市网络预约出租车经营服务管理实施细则》执行,网络预约出租车裸车价位不低于巡游出租车裸车均价的1.3倍;7座(含7座)以下充换电式乘用车。

我市将建立智能化出租车服务管理平台,提高行业监管调度水平,督促出租车驾驶员提高服务质量,提升出租车行业形象,方便群众智能化出行。并加快充(换)电基础设施建设,确保充(换)电需求。结合我市新能源汽车充电桩建设规划,划定出租车专用充(换)电场地。

记者了解到,2025年1月1日以前,市中心城区巡游出租车将全部更新为新能源车。2022年1月1日以后,市中心城区新增网络预约出租车(网约车)全部为新能源车。



市域内客运班车已恢复正常运营。本报融媒体记者 鲁超 摄

本报讯(记者 鲁超) 7月18日,记者在市中心汽车站北广场看到,发往永城、夏邑、虞城等市域内的客运班车整齐停放,不时有乘客乘车。

据悉,根据我市疫情防控的相关要求,目前市域内的客运班车均已恢复正常运营。省内客运班线除发往驻马店的班车临时停运以外,基本正常。

“暑运开始后,客流量回升了不少。”商丘中心汽车站调度室主任卜令涛说,目前市域内的客运班线全部正常运营,其班次也基本恢复正常。“省内客运班线中,因驻马店疫情防控临时停运,商丘至其他省内城市的客运班线基本正常。”卜令涛说,市域内客运班线的运营时间为每日5时左右至20时左右,间隔时间为二三十分钟,个别市域内班线因客流量不足,间隔时间略长。

此外,目前我市至郑州、开封、洛阳(隔日班)、周口、漯河、许昌、平顶山、南阳、信阳、新乡等地的客运班线均正常运营。省际班线中,商丘至安徽亳州、山东菏泽等地的班线也正常运营。

卜令涛提醒,乘客在乘坐客运班车时,只需要出示市疫情防控码和行程码,双码均为绿码及无中高风险地区行程的乘客,不需要出示核酸证明,佩戴口罩并遵守相关疫情防控规定就可以乘车。但前往市域外的乘客,还应提前了解目的地的疫情防控政策及相关要求,并根据目的地的疫情防控要求提前准备核酸检测阴性报告等。

卜令涛表示,因各地疫情防控的要求不同,恢复运营的班次等可能适时出现变化与调整,想要乘坐客运班车出行的乘客,可以拨打市中心汽车站服务电话0370—2255303进行咨询,或者通过“豫州行”小程序进行查询。

市域内客运班线运营正常 省内除发往驻马店班线暂停发班外基本正常

弘扬诚信文化 建设诚信社会

小小价格表中的大诚信

□ 祁博

在历史演义、武侠小说和游戏中,“刺客”是一个常见的名称和职业。说起这个词,我们脑海中自然会出现一些关键词,比如“隐蔽”“致命一击”等。

让人没想到的是,这样一个有着“浪漫主义”色彩的称谓,在近期竟与商品联系在一起,在令人“忍俊不禁”的同时,竟也给人以“背后发凉”的“惊悚”感。

“雪糕刺客”“雨伞刺客”……以其在网上网下的发酵程度来讲,应该已不被人所陌生,这里只大概介绍两句。所谓“雪糕刺客”,就是那些价格高昂却隐藏于一众廉价雪糕中,将价格标签“混然众人矣”的雪糕。“雨伞刺客”类似于“雪糕刺客”的定义,只是多了将价格标签“隐藏”起来的属性。

这里且不论一个雪糕或是雨伞究竟该有怎样的定价尺度,仅说就是把价格定到太阳外面,好歹也得让消费者看得清楚、看得明白吧?这种扭扭捏捏、藏头藏尾,生怕消费者知道价格的营销策略,简直就是在“侮辱”自己“天价”的身份。

小小的价格表,上演了一出“刺客夺金”的大戏。明码标价,从古至今都是商业活动顺利开展的前提和基础。哪怕是早起的以物易物,也都是交易双方明确了对方物品对自己的价值。有了码、有了价,大大方方地交待出来,让交易活动更加明白、更顺畅不好吗?为什么要藏着掖着,这是对自身商品价值的不自信,还是对消费者的欺瞒和诱导?

小小的价格表,展现的是企业大大的诚信。各种商品“刺客”频频上热搜,想来不是企业最初的目的。企业不以最大的诚意、诚信去开展商品的营销,最终得到的就是“刺客”的“反噬”——当消费者被商品“刺客”刺伤后,难道企业还指望消费者再去“以身试险”吗?

诚信经营并不是嘴上说说、形式上做做这么简单。诚信要发自于心,落之于行。诚信经营是企业与消费者之间信任桥梁的基座。没有了信任,再好的商品也卖不出去。商业营销靠策略,但是不能把策略“嫁接”在失信之上,否则长出的“恶果”,谁吃谁难受。



7月16日,建设中的京九新城一期棚户区改造项目(无人机照片)。该项目位于市第一高级中学新校区南侧,总建筑面积60多万平方米,可安置群众4122户。目前项目主体施工已完工,正在进行装饰装修施工及配套建设。

本报融媒体记者 崔坤 摄



7月18日,园林工人在为富商大道道路景观带浇水,为绿植“解渴”,营造良好道路景观绿化环境。

本报融媒体记者 崔坤 摄



科普之窗

联 商丘市科学技术协会
办 商丘日报社

炎炎夏日 谨防“空调病”

本报融媒体记者 宋云层 戚丹青

7月16日入伏,市民迎来了一年中最热且潮湿、闷热的日子,空调被高频使用着,不少人只想待在空调房里不出来。然而,过度使用空调很容易患上“空调病”。

因为吹空调,长沙20岁大学生被“吹”进ICU;淮安一女士连续几天都呆在空调房里,患上了面瘫……最近一段时间,媒体报道中因空调使用不当引发的疾病屡见不鲜。记者从我市各医院了解到,呼吸道疾病、老年人关节疾病等较以往有所增加,据介绍这和空调有关。

鼻塞、乏力、症状像感冒又不是感冒就是“空调病”吗?市中医院内科主任、中医主任医师邹文庆说,医学上其实并没有“空调病”,这是一个社会学的病名,通常与空调的不恰当使用有关。近期,他接诊的病人中,患呼吸道感染、拉肚子、过敏的比较多,其中不少是“空调病”。

“过冷的刺激、空气不新鲜、温度骤降是造成‘空调病’的主要原因。”邹文庆说,每个人的体质和对环境的适应能力不同,所以表现出来的症状也因人而异。长时间在空调环境下工作、学习的人,受冷气刺激,容易引起肺部、呼吸道不适,轻则出现咳嗽、打喷嚏等感冒症状,即上呼吸道感染,重则引起下呼吸道感染,如肺炎。此外,由于室内尘埃、尘螨等流通不出去,过敏体质的人群还可能引发过敏反应。一些长时间吹冷气的人群也容易引起关节、肠胃受凉,导致关节受损、腹泻呕吐等症状。有的老人睡一宿空调房,第二天早上出现口眼歪斜、关节僵硬症状,这可能是因为受凉导致的面神经炎和肌肉关节病变。有的孩子打喷嚏、流鼻涕,甚至过敏和哮喘,可能是空调长期未清洗引起的过敏。

空调房间温度越低,室内外温差越大,越容易导致人体适应不良,引发疾病。在日常生活中,哪一类人群最容易引发“空调病”呢?邹文庆说,主要是儿童和老人,尤其是患有各种慢性病的老人。因为他们的正气偏弱,机体调节能力较差,容易被寒邪侵袭。

虽然空调使用不当会引起“空调病”,不过也不要过度紧张,只要科学、合理地使用空调,还是能健康、清凉地度过这难熬的三伏天。如何健康、科学使用空调?梁园区健康教育所工作人员杨硕建议,长期在空调屋里办公的人群,空调温度不要开得太低,也不要直接对着空调吹,最好设置风向朝上,尤其是大汗淋漓时,不要直接吹冷风,也不要马上吹空调,降温太快容易生病,要做好冷热过渡。在空调屋时,最好穿长袖衣服,这样既可以避免感冒,又可以避免长期吹空调对关节造成的损伤。使用空调时,要定期清理,还要注意通风,在空调屋里,应多喝水,防止干燥,加速体内新陈代谢。

此外,杨硕提醒,如果在空调房里待的时间较长,每天应该进行适量运动,出汗后可以排出体内毒素,适当的锻炼,可以增强个人体质,通过提高免疫力来预防“空调病”。

小区外围人行道出现塌坑

物业公司:已经联系置业公司进行修整

本报讯(记者 司鹤欣)“睢阳大道与珠江路交叉口西南角的人行道上有个大坑,一直没人处理。”近日,有热心群众拨打12345政务服务便民热线反映道路上存在塌坑,存在安全隐患问题。

7月14日,记者与12345政务服务便民热线工作人员一起赶到现场进行查看。在睢阳大道西侧,程锦幸福里小区外围东南角位置,一个塌陷的大坑出现在人行道上,目测塌陷面积约有3平方米。在现场,为了防止有人踏入受伤,有人放置了一辆共享单车作为提醒。据附近居民介绍,前一段时间暴雨之后,此处位置就出现了坍塌,路面地砖破碎,露出土坑。示范区城管委、程锦幸福里物业公司相关负责人赶到现场,经过查看,该处塌坑位置紧邻窨井口,窨井在程锦幸福里小区排污化粪池位置。

经过现场沟通,该小区物业公司打算尽快联系施工单位前来修补。“此处塌坑,我们前几天下雨

后进行巡查时就发现了,这个窨井一下雨经常渗水,容易造成周围路面凹陷。由于小区是今年刚交房,还在保修期内,我们已经第一时间通知置业方前来修补了。”该小区物业公司负责人张颖说。

7月18日,截至记者发稿前,该小区物业传来路面修补恢复如常的图片。“经我们联系督促,置业公司安排工人在7月14日下午赶到塌坑位置,用建渣、砖块等把路面进行了填实、修补。我在现场一直看着工人施工,当天已经恢复路面平整。”张颖说。



商丘市政务服务和大数据管理局
商丘日报社



12345 热线
微信公众账号

12345 热线一周速递

上周全市共受理有效事件18998件,环比增长21.2%;电话受理17050件,微信受理1861件,手机APP受理36件,网站受理48件,省平台受理3件。

上周办理较好的单位有市公安局、市城市管理局、市教育体育局、梁园区人民政府、虞城县人民政府、夏邑县人民政府、梁园区城市管理局、梁园区双八镇政府、梁园区平原街道办事处、梁园区长征街道办事处、睢阳区住房保障中心、睢阳区郭村镇政府、睢阳区新城街道办事处、睢阳区文化街道办事处、示范区住房和城乡建设局、示范区张园镇政府、示范区中州街道办事处、示范区平安

街道办事处、商丘市水务集团。

上周群众反映的问题主要集中在以下几个方面:咨询返商疫情政策及核酸检测问题(实时热点类);睢阳区银河路与迎宾路交叉口南部新城迎宾西苑小区停水问题(水电气暖类);睢阳区平原路与长江路交叉口建业檀园小区未复工问题(房产物业类)。

上周办理群众较满意工单有:睢阳区华夏路与南京路交叉口西北角下水道污水外冒问题,已由市城市管理局及时处理完毕;梁园区株洲路与归德路交叉口路面凹陷问题,已由梁园区市政建设局及时处理完毕;睢阳区张巡路(神火大道至归德路)路灯不亮问题,已由市城市管理局及时维修完毕。

本报融媒体记者 司鹤欣整理

民生服务

本周我市或将出现强降雨天气

最高温度34℃

本报讯(记者 祁博) 本周,我市受低涡切变线东移影响,预计周二夜里至周三白天有大到暴雨、部分地区大暴雨,周五有中阵雨、雷阵雨,局地伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。本周我市最高温度33℃—34℃,最低温度21℃—22℃。

具体预报如下:周二,多云转阴天,夜里有大到暴雨,局部大暴雨,24/33℃;周三,阴天,有中到大雨,局部暴雨,夜里阴天转多云,23/30℃;周四,晴天间多云,21/32℃;周五,多云转阴天,有中阵雨、雷阵雨,22/33℃;周六,多云到晴天,24/33℃;周日,晴天间多云,23/34℃。

本周六,我们将迎来一年中最炎热的节气——大暑。此时节,身体易出现腹胀、食欲下降、乏力等症状,此时饮食宜清淡多样,并及时补充水分。大暑时节,应尽量避免外出,减少露天日晒活动,以防中暑等情况出现,运动锻炼宜选择在气温相对不高的清晨或傍晚进行,并选择较为和缓的运动项目。

市气象局关于生产生活的建议:当前是秋作物产量形成的关键期,各地要加强秋作物管理,根据土壤墒情适时追肥,确保玉米健壮生长,同时需做好病虫害监测和防治工作。注意防范短时强降雨、雷暴大风等强对流天气对生产生活带来的不利影响,降雨后易引发城市内涝及农田渍涝,建议雨后及时排水散墒,减轻渍涝危害。